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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΕ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ

1. Διαθέτουμε τρία διαπασών Α, Β και Γ με συχνότητες
1000 ,f Hz f f   αντίστοιχα. Όταν ηχούν ταυτόχρονα τα

διαπασών Α και Β , ο ήχος σε χρόνο 0,1sect  « σβήνει » μια φορά
λιγότερο από όταν ηχούν ταυτόχρονα τα διαπασών Β και Γ στον ίδιο
χρόνο. Εάν γνωρίζουμε ότι η συχνότητα f είναι μικρότερη από τις άλλες

δύο, για τη συχνότητα f ισχύει:

α. 1000f Hz  β. 990f Hz 
γ. 1010f Hz  δ. 1100f Hz 

2. Ο ταλαντωτής εκτελεί εξαναγκασμένη ταλάντωση με τη βοήθεια
εξωτερικής περιοδικής διεγείρουσας
δύναμης. Αν η συχνότητα του διεγέρτη είναι
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  , το πλάτος της ταλάντωσης

είναι 1 . Μεταβάλλουμε τη συχνότητα του
διεγέρτη και το πλάτος της ταλάντωσης για
μια τιμή 2f  γίνεται πάλι 1 . Η περίοδος της
ταλάντωσης του σώματος μάζας m :
α. αυξάνεται β. μειώνεται
γ. πρώτα αυξάνεται και μετά μειώνεται

Άσκηση
Για το κύκλωμα του σχήματος
δίνονται:  E=20V, με r=0, R1 = 5Ω,
R2 = 2Ω, R3 = 3Ω, C = 200 μF και
L = 20mH. Αρχικά ο διακόπτης δ1

είναι κλειστός, ενώ ο διακόπτης δ2

είναι ανοικτός. Ανοίγουμε το διακόπτη δ1 και τη χρονική στιγμή
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t = 0 κλείνουμε το διακόπτη δ2 με αποτέλεσμα το κύκλωμα LC να εκτελεί
αμείωτες ηλεκτρικές ταλαντώσεις.
Α. Να υπολογίσετε τη μέγιστη τιμή Vc max της τάσης στα άκρα του
πυκνωτή, καθώς και τη μέγιστη τιμή Ι της έντασης του ρεύματος της
ηλεκτρικής ταλάντωσης.
Β. Εάν η απόσταση μεταξύ των οπλισμών του πυκνωτή είναι

4mm  να γράψετε τις εξισώσεις της έντασης Ε και του ρυθμού

μεταβολής της έντασης

t  του ηλεκτρικού πεδίου του πυκνωτή σε

συνάρτηση με το χρόνο.
Γ. Να υπολογίσετε το ποσοστό της ολικής ενέργειας, το οποίο είναι
αποθηκευμένο στο μαγνητικό πεδίο του πηνίου όταν ο ρυθμός

μεταβολής της έντασης του ρεύματος


it  έχει τιμή ίση με τη μισή τιμή του

πλάτους του.

Πρόβλημα

Σώμα μάζας m = 1kg είναι τοποθετημένο πάνω σε δίσκο μάζας
Μ = 3kg. Το σύστημα των δύο σωμάτων εκτελεί κατακόρυφη απλή
αρμονική ταλάντωση. Τη χρονική στιγμή t = 0 το σύστημα βρίσκεται σε
τέτοια θέση ώστε η δύναμη επαφής μεταξύ των δυο σωμάτων να είναι
ελάχιστη. Σε χρόνο Δt = π/2 sec το σύστημα βρίσκεται στη θέση όπου η
παραπάνω δύναμη μεγιστοποιείται.
Η μέγιστη ταχύτητα στη διάρκεια της ταλάντωσης είναι
υmax = 4m/s. Θεωρείστε θετική φορά του κατακόρυφου άξονα προς τα
πάνω.

Α. Να γραφεί η εξίσωση της απομάκρυνσης του συστήματος από τη θέση
ισορροπίας του.

Β. Να βρεθεί το μέτρο της μέγιστης και της ελάχιστης δύναμης που
δέχεται το σώμα  μάζας m στη διάρκεια της κίνησής του.

Γ. Να παρασταθεί γραφικά η δύναμη επαφής την οποία δέχεται το σώμα
m, σε συνάρτηση με την απομάκρυνση από τη θέση ισορροπίας του και
το χρόνο.
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Δ. Να βρεθεί η ενέργεια ταλάντωσης κάθε σώματος και η ενέργεια
ταλάντωσης του συστήματος.

Ε. Για ποια συχνότητα ταλάντωσης του συστήματος χάνεται η επαφή
μεταξύ των δυο σωμάτων;
Δίνεται g = 10 m/s2.

Από το Φυσικό Τμήμα των Φροντιστηρίων
Πουκαμισάς Ηρακλείου συνεργάστηκαν :

Γ. Μαραγκάκης , Ζ.Μαυρομανωλάκης , Σ.Ψυχαράκης,Ν.Μπρίγγος


